

**Наследие
купца
Волотского**

В конце **XIX** – в начале **XX** века работал в Подъельской волостной управе волостным урядником Распутин Иван Виссарионович.

Вышел в отставку и стал заниматься торговлей.

В **1905-1908** гг. построил дом и открыл магазин. Держал приказчика.

Завёл кузницу и мастерскую. Был мастером-оружейником. Ремонтировал ружья у охотников села. Мастер на все руки.

Был простым общительным человеком, всегда ходил в рабочей одежде. У него в разговоре всегда было выражение «это бы».

Крестьяне его уважали, увидев, издалека снимали шапку и кланялись.

Он беспокоился за село.

**Для расширения пастбищ организовал
вырубку лесов и кустарников за рекой.**

При этом устраивал обед за свой счёт.



Организовал жителей села для укрепления берега реки Вычегда.

Заделывали берег пучками сосны и ели. И чтобы изменить-отвести течение реки от берега села, были заполнены **2** большие старые лодки камнем и погружены под лёд. На берег свезли камень и это место стали называть «Изсюр».



По его инициативе проводилась планировка села,
поэтому дома на Центральной улице построены по
строгой линии.



После революции **1917** года свой дом он передал государству. Там была открыта потребительская кооперация.

С **1929** года был детский дом.



С начала **70**-х годов - квартиры для учителей.
А сейчас там квартиры для жителей села.



Распутин Иван Виссарионович умер **1921** году, (год рождения неизвестен).

Завещал похоронить себя на высоком холме в сосновом бору на севере от села. Сейчас это место называется «Волотский гу».

Иван Виссарионович Распутин
(Волотский) оставил после себя добрую
память. Он много сделал для села
Подбельск и его жителей.





При создании использованы фотографии из
школьного музея и воспоминания Трубачева
М.Т.